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Referat fra Miljøforeningen Havnsø-Føllenslevs generalforsamling 
26. april 2026 

 
Opvarmning til generalforsamlingen 
Oscar Faye og Astrid Therese Blom-Hansen fra den Grønne Ungdomsbevægelse indledte med 
hvert sit spændende oplæg om grøn omstilling af landbruget.  
 
Med udgangspunkt i bogen “Levedygtigt Landbrug” talte Astrid om betydningen af, at vi husker 
at spejle alt det der sker i samfundet op mod vores visioner og utopier for det gode liv og for et 
levedygtigt landbrug. Vi skal huske at spørge os selv, om den udvikling vi ser, bringer os væk 
fra eller hen imod vores visioner. Astrid talte om, hvor vigtigt det er, at den grønne omstilling 
sker på social og global retfærdig vis.  
 
Astrid præsenterede ideer om opkøb og forpagtning af landbrugsjord med henblik på omlæg-
ning ved brug af mere bæredygtige, regenerative dyrkningsmetoder, der frembringer fødevarer 
samtidig med at biodiversiteten og kulstofpuljen i jorden øges og grundvandet beskyttes. 
Landbruget skal i fremtiden ses som en medspiller, der sikrer gode fødevarer og bringer flere 
unge ud i lokalsamfundene på landet. Alt sammen noget, der kan gøre CCS overflødig. 
 
Oscar lagde ud med at tale om urlandskabet og betydningen af de store græssere, som tidli-
gere fandtes i den danske natur. Med udgangspunkt i Birkendegård Gods fortalte Oscar om 
familiens tiltag med udlæg af naturarealer og et naturbaseret landbrug. Oscar talte om ”dyna-
misk hegning”, hvor dyrene efter høst får adgang til markerne.  
 
På godset eksperimenterer man med at integrere viden og praksis fra regenerativt jordbrug i 
arbejdet, men omfanget af omstilling begrænses af de nuværende økonomiske rammer. Os-
car refererede til undersøgelser der viser, at naturområder samler mere kulstof end antaget 
fordi rodbiomassen har været undervurderet. Flere naturarealer og ændret dyrkningspraksis 
vil kunne samle mere kulstof og gøre CCS overflødig.  
 
Det var to meget inspirerende og opløftende oplæg, der gav stor spørgelyst. Med oplæggende 
står det klart, at vi har brug for en sådan positiv modfortælling, der tager udgangspunkt i natu-
rens egne mekanismer, frem for teknologiske fix som CCS.  
  
Derefter gik vi over til den formelle del af generalforsamlingen. 
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Generalforsamling 
Formand Jeanette Mylner bød de ca. 20 fremmødte velkommen. 
 
1 Valg af referent 
Jan Brunchmann blev valgt til dirigent og Jeanette som referent. 
Jan indledte med at konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og beslutningsdyg-
tig. 
 
2 Bestyrelsens beretning 
Kim Ejlertsen fremlagde bestyrelsens beretning. Den skriftlige version blev gennemgået og 
suppleret med et par punkter. Disse tilføjes den endelige version, som kommer på hjemmesi-
den. Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
3 Foreningens regnskab 
Jeanette Mylner fremlagde regnskabet, der blev enstemmigt godkendt. 
 
4 Indkomne forslag 
Der var var ikke indkommet forslag 
 
5 Foreningens budget 
Niels Overgaard Christensen fremlagde budgettet, som blev enstemmigt godkendt. 
 
6 Valg til bestyrelsen 
Kim Ejlertsen blev genvalgt, Heidi går ud af bestyrelsen og Charlotte Rye blev valgt som nyt 
bestyrelsesmedlem. 
Jeanette Mylner, Niels Overgaard Christensen og Birthe Lykke Jensen var ikke på valg og fort-
sætter. 
 
7 Valg af suppleanter 
Suppleanter vælges for et år. Charlotte Tolstrup og Rikke Volf blev valgt. 
 
8 Valg af revisor 
Bente Marie Munk blev genvalgt til revisor 
 
9 Eventuelt 
Jeanette efterlyste om der er nogen der kender en registreret revisor eller statsautoriseret re-
visor, som kan hjælpe med indsamlingens regnskab? 
 
 
 
Referent Jeanette Mylner, d. 27. april 2026 
 


